BCEPOCCHMCKAS OJIUMITHAJTA IIKOJIBHUKOB
MYHUIIALIMAJIBHBIA DTAII
Xumusn
7 - 8 kKnacc

Kputepun nposepku
3aganue 1.
HanummTe ypaBHEHHs PEaKMii, C HOMOIIBIO KOTOPBIX MOKHO OCYIIECTBUTD CJIELYIOIIME
IPEBPALICHUS:
Ca — Ca(OH); — Ca(HCO3)2 — CaCl, — Ca(NOgz)2 — Ca(NO2)2
KOJMYECTBO BAJIJIOB - 20

Pewenue:

Conep:kaHue BepHOTo 0TBETAa U YKA3aHUS 110 OLeHUBAHUIO Banibl
(morryckaroTcs nHbIE GOPMYIUPOBKH OTBETA, HE MCKAKAIOIINE €r0 CMBICTIA)

1. Ca + 2H,0 = Ca(OH)2 + Hat 4 6aju1a
2. Ca(OH), + 2CO; = Ca(HCO3)2 4 panna
3. Ca(HCO3), + 2HCI = CaClz + 2H20 + 2CO21 4 panna
4. CaCly + 2AgNO3 = Ca(NOs)2 + 2AgCl] 4 pasia
5. Ca(NOs3),2 = Ca(NO2). + O21 4 6aju1a
MaxkcumasbHblil 6aJ1: 20 6as10B

Ilpumeuanue: Npy HATMYNU ONTHMOKU HITM OTCYTCTBHU KO3(pPHUIIMEHTOB clienyer
CHATH
1 oamn.

3aganue 2.
Ucnionb3ys Tonpko 11 OykB, KOTOpBIE BXOAAT B Ha3BaHUE dJIeMEeHTa HOMep 91 B mepuoauyeckoin
cucteme /I.M1.MeHnneneeBa, cocraBbTe Kak MOXHO OOJIbIIIE Ha3BaHUM IPYIHMX XUMHUECKUX
AJIEMEHTOB.
HazoBute smement Ne 91.
[TpennoxuB 6 Ha3BaHuit U3 OykB dneMenTa Ne 91, BbI monyunte MakCUMaIbHBINA Oasl.
He nmure 60see mectu Ha3BaHMi!
KOJNYECTBO BAJJIOB - 20

Pewenue:

Copep:xaHue BepHOIo 0TBeTAa U YKA3aHUS 110 OLeHUBAHUIO Banibl
(tomyckaroTcs uHbIe GOPMYIUPOBKH OTBETA, HE UCKAXKAIOIINE €r0 CMbICTIA)

1. Ne 91 — mpoTtakTuHHH 2 damna
2. Ne 89 — akTHHUH 3 6asa
3. Ne 90 — Topuii 3 6asa
4. Ne 11 — narpuit 3 0as1a
5. Ne 22 — turan 3 danna
6. Ne 36 — kpunTox 3 danna
7. Ne 39 - urtpuit 3 danna
MaxkcumanbHbli 0aJ1: 20 6as10B




3aganue 3.

B mectn ckiissHKax 0€3 ATUKETOK HAaXOSATCS MPO3padyHbie pacTBOPHI Cylib(ara HATpUs, XJIOpUIa
Oapusi, kapOoHaTa HaTPHsL, COISTHOM KUCIOTHI (pa30baBieHHoi), cynbdara meau (I1), xmopuna

xenesa (11).

KaK, HE an/I6era;I K ITIOMOIIU APYIUX PCAKTUBOB U HCIIOJIb3YsI MUHUMAJIBHOC YN CJIO onepauﬂﬁ,

MOXHO OIIPEACTINTE COACPKUMOEC Ka)I(,HOﬁ CKIISTHKHU?

CocraBbTe Ta6n1/1uy MBICJICHHOT'O SKCIICPUMECHTA U HAITMIIUTE YPaBHCHUA ITPOTCKAOIIUX

PEaKIIHii, C MOMOIIBIO KOTOPHIX MOXKHO OIPEICTUTh BEIIECTBA B pACTBOPAX.
YKakuTe OTIMYUTENBHBIE CBOWCTBA CyNb(hara 6apust u kapOoHaTa Oapus.
KOJIMYECTBO BAJIJIOB - 20

Pewenue:

Conep:kaHue BEPHOTO OTBETAa U YKA3aHHUSI 110 OLEHHBAHUIO Banabr
(morryckaroTcs MHbIE (OPMYJIMPOBKH OTBETA, HE UCKAXKAIOIIME €r0 CMbICTIA)

1. BusyanbHble HAOIIOICHHS.

B nByX CKIIIHKax — pacTBOPBI OKPAIICHHBIC: 1 6ann
pactBop FeClz dyporo 18eTa, 2 pamn
pactBop CuSO4 —Tomy6oro mBera. 2 payia
B geTbipex CKISTHKaX HAXOMSATCS MPO3PAYHbIC U OCCIIBETHBIE PACTBOPHI. 1 6ann

2. CoctaBuM Ta0JIUILy MBICJICHHOTO JKCIIEPUMEHTA JUIsl OECIIBETHBIX PACTBOPOB
BerectB: NaxSOs, BaCl,, Na2COs, HCI 2 fasa
BemectBa | Na»SO4 BaCl Na,CO3 HCI
Na2SO4 - BaSOg4| - -
BaCl; BaSO4] - BaCOs| -
Na,COs3 - BaCOs| - CO21
HCI - - CO2? -
3. YpaBHeHUs peakiuii, ¢ TOMOIIbIO KOTOPBIX MOKHO OTPEAETUTh BEIIeCTBA B
pacTBopax:
1) NaxS0O4 + BaCl, = BaSO4| + 2NaCl, 2 daj1a
BaSO4| - Gernbrit ocaok, HEPACTBOPUMEBIN B KUCITIOTaX. 2 danna
2) Na2CO3z + BaCl, = BaCOz3| + 2NaCl, 2 pasia
BaCQOgs| - Gesnblif 0ca ok, pacTBOPUMBIN B KUCIIOTaX C BBIJCIICHUEM Ta3a 2 danna
(ypaBHeHue 3). 2 0as1a
3) BaCO3z| + 2HCI = BaCl; + H20 + CO2% 2 fannia
4) Na2COz + 2HCI = 2NaCl + H20 + CO21
MaxkcumanbHbli 0aJ1: 20 6as10B

3aganue 4.

®pannysckui xumuk K.JI. beprosie, nzyuas aeiicTBue xJ10pa Ha THIPOKCH]] Kalusl B BOJHOM

pacTBOpPC, MOJY4YUII COJIb, HA3BAHHYIO BIIOCIICACTBUU €TI0 UMCHCM. Kak mokasan XuMuaeckuit

aHaJIn3, B COCTaBcC 3TOH COJIM OKazajcs KaJ'IHﬁ, XJIOP U KUCIIOPOX.

1. YcranoBute dpopmyny conu, nonyueHHoi K.JI. bepronne, ecinu MmaccoBast 10st Kanus

31,8%, xmopa — 29,0%.
2. Hammmmre ypaBHEHHE peakUy MOJIYYEHHS 3TOW COJIH.




3. Kakoit 00beM XJ1opa MOXKHO TMOJYYUTh MPU B3aUMOJICUCTBUH | MOJIb 3TON COJIA C COJITHOU

KHCJIOTOM?
KOJIMYECTBO BAJIUIOB - 20

Pewenue:
Conep:kaHue BEPHOI0 OTBETA U YKA3aHUSA M0 OLlEeHUBAHUIO Bbanabl
(momyckaroTcst HHbIe (POPMYJIUPOBKH OTBETA, HE MCKAKAIOIIHNE €r0 CMBICTIA)
1.0603HaYMM KOJIMYECTBO aTOMOB Kayus, XJopa, kuciopoga - X, Y, Z
coorBercTBeHHO KXxClyO: 2 6aj1a
2.Bprarcium MaccoBYIO 0O KUCIOPOIa:

®(0)=100 - (31,8 + 29,0) = 39,2%. 2 pasia
3.CocTaBuUM COOTHOIIICHUE:
X :V¥:Z=0o(K) Ar(K) : o(Cl)/Ar(Cl) : ®(O)/Ar(O) 2 pas1a
4. IToncTaBUM YKCIIOBBIC 3HAUCHMSL:

X :V:2Z2=0,318/39:0,29/ 35,5:0,392/16 = 4 6amna

=0,00815:0,00816:0,0245=1:1:3.
5. Cnenosarenbho, hopmyiaa conu: KCIlO3 2 daia
6. Hamwumem ypaBHEHHE peakIuy MOTYUCHUS COJIH:
6KOH + 3Cl; = KCIO3 + 5KCI + 3H20 3 6ai1a
7. PaccunTaem, Kakoil 00beM XJIOpa MOKHO MOJIYYUTh IIPU B3aUMOJEHCTBUU
1 MOJIb COIU € COJITHOM KMCIOTOM:
KCIOs + 6HCI = 3Cl>1 + KCI + 3H20 3 6amia
1 Mob 3 Monb

V(Clz) = 3 moas - 22,4 n/moas = 67,2 1.
2 dayia

MaxkcuMaabHbIi 0aJL1: 20 6aJ10B

3aganue 5.

Yepes 030HATOP MPOMYCTUIN KMCIOPO, MOTYIEHHBIN pU paznoxkeHuu 122,5 r 6epToaeToBoi

COJIH, TIpH 3TOM 5% €ro MpeBpaTUIOCh B 030H.
Omnpenenure cocTaB 030HUPOBAHHOTO KMCIOPOAA B 00BEMHBIX MPOLIEHTAX.
KOJMYECTBO BAJIJIOB - 20

Pewienue:

ConeprxaHue BEpHOTO 0TBETA M YKA3aHHS M0 OLlEHHBAHUIO Banasl
(omyckaroTcst UHbIE POPMYITHPOBKH OTBETA, HE MCKAXKAIOIINE €r0 CMBICHA)

1.CocraBieHo ypaBHEHUE PEaKIUU PA3I0KEHHsI OEPTOIETOBOM COJHU:

2KCIO3 =2KCI+302 (1) 3 danna
2. PaccunTaHpl KOTMYECTBA BEMIECTB OEPTOJIETOBOM COJIM U KHCIIOPOIA:

n(KCIO3)= 122,5 1/122,5 r/mMonb = 1MOJIb; 1 6ana
n(02) = 3/2n(KCIO3) = 3/2 -1 monb = 1,5 Mob. 1 6ann
3. [lpuBeneHo ypaBHEHHE PEAKIIUU MPEBPAICHUs] KUCIOPO/Ia B O30H:

30=203 (2) 3 baiia
4. Paccuntan o0beM kucioposa (5%), mpeBpaTUBIIETOCS B 030H:

V(02) = (1,5 monw* 22,4 n/mois ) * 0,05 = 1,68 1. 2 6as1a

5 Haitnem 00beM HE MpOpearupoBaBIIEro KUCIOPOIa:




V(0O2) = (1,5 monb" 22,4 n/monb ) — 1,68 =31,92 (). 2 0a1a
6. CornacHo ypaBHEHHUIO peakiuu (2) o0beM 030HA PaBeH:

V(03) =2-1,68/3 =1,12 (n). 3 6ai1a
7. Haiimen o6beM 030HUPOBAHHOTO KHCIOPOIa:

V(02)=31,92 1+ 1,12 1=33,04 . 3 6as1a
CocTaB 030HHPOBAHHOT'O KUCIOPO/a PABEH:

(03) =1,12 11/33,04 1= 0,0339 wiu 3,39 %; ¢(02) =100 — 3,39 = 96,61 %. 2 6aj1a

MakcuMaJdbHbIN 0aJ11:

20 0a10B




